

**“ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΙΛΙΟΥ, κ. ΝΙΚΟΥ ΖΕΝΕΤΟΥ,  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ [www.aftodioikisi.gr](http://www.aftodioikisi.gr)”**

**25.02.2009**

**Το σχέδιο του Δήμου Ιλίου για τη διαχείριση των απορριμμάτων**

Ένα από τα σημαντικότερα ερωτήματα, το οποίο καλείται να απαντήσει σήμερα η Τοπική Αυτοδιοίκηση στο σύνολό της αλλά και ο Δήμος μας, είναι το πώς θα αναπτύξει ολοκληρωμένα συστήματα διαχείρισης των απορριμμάτων και κατ' επέκταση πως θα πείσει τους πολίτες να υιοθετήσουν νέα στάση ζωής, προκειμένου να ελαχιστοποιήσουν τα απορρίμματα που καταλήγουν στους Χώρους Υγειονομικής Ταφής (Χ.Υ.Τ.Α.).

Ο Δήμος Ιλίου, με συναίσθηση της αυξημένης ευθύνης που έχει ως φορέας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης απέναντι στα κρίσιμα περιβαλλοντικά ζητήματα της εποχής μας, έχει αναλάβει σημαντικές πρωτοβουλίες για τη διαχείριση των απορριμμάτων. Οι σπουδαιότερες από αυτές περιλαμβάνουν:

- Την εφαρμογή δύο προγραμμάτων ανακύκλωσης, για διαλογή στην πηγή των υλικών, όπως είναι οι παλιές ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές και τα υλικά συσκευασίας, σε συνεργασία με την “Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης και Ανακύκλωσης”.
- Το σχεδιασμό για την εφαρμογή πιλοτικού προγράμματος οικιακής κομποστοποίησης.
- Την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση όλων των κατοίκων του Ιλίου γύρω από την ανακύκλωση, το πρόγραμμα οικιακής κομποστοποίησης, αλλά και γενικότερα γύρω από περιβαλλοντικά ζητήματα, με την πραγματοποίηση διαφημιστικής εκστρατείας, η οποία περιλαμβάνει διανομή έντυπου υλικού και ειδικές εκδηλώσεις.

Τα αποτελέσματα των πρωτοβουλιών αυτών είναι πράγματι εντυπωσιακά, καθώς, από τους πρώτους κιόλας μήνες της εφαρμογής των προγραμμάτων ανακύκλωσης, η ανταπόκριση των πολιτών έχει ξεπεράσει κάθε προσδοκία, ενώ αναμένεται και το σχεδιαζόμενο πρόγραμμα κομποστοποίησης να τύχει της ίδιας “θερμής υποδοχής” από τους ευαισθητοποιημένους πλέον πολίτες του Ιλίου.

Η εφαρμογή του πιλοτικού προγράμματος κομποστοποίησης έχει ως στόχο, μέσω της τοποθέτησης 200 αρχικά ειδικών κάδων – κομποστοποιητών στις κατοικίες δημοτών, να επιτυγχάνεται η μετατροπή των οργανικών απορριμμάτων (οικιακά απορρίμματα τροφών, φυτά, φυτόχωμα, γκαζόν, λουλούδια, υπολείμματα γεωργικών καλλιεργειών κ.λ.π. που αποτελούν το 35-55% του συνόλου των δημοτικών απορριμμάτων) σε λίπασμα.

Παράλληλα, η Δημοτική Αρχή, εντάσσει πάντα στην πρώτη γραμμή των διεκδικήσεών της την υλοποίηση του περιφερειακού σχεδιασμού για τα απορρίμματα, την κατασκευή δεύτερου εργοστασίου μηχανικής ανακύκλωσης και τη μετατροπή της χωματερής των Άνω Λιοσίων σε Χώρο Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων (Χ.Υ.Τ.Υ.).

Η Κεντρική Διοίκηση, παρά τις υποσχέσεις της, έχει καθυστερήσει αδικαιολόγητα να επιληφθεί των σοβαρών αυτών περιβαλλοντικών ζητημάτων, που είναι αδιαμφισβήτητα μείζονος σημασίας για ολόκληρο το λεκανοπέδιο της Αττικής. Γι' αυτόν ακριβώς το λόγο πιστεύουμε ότι είναι ακόμα πιο επιτακτική ανάγκη η Τοπική Αυτοδιοίκηση να πιέζει διαρκώς την Πολιτεία και να διεκδικεί την άμεση διευθέτησή τους.